
Kysely tehyläisille 2021 – Tulosesitys
Tehy 6.9.2021

8.9.2021 1



Taustatietoja kyselystä

• Aula Research toteutti Tehyn toimeksiannosta kyselytutkimuksen 
tehyläisten parissa
– Kysely kohdennettiin Tehyn jäsenille, jotka työskentelevät yliopistollisessa 

sairaalassa tai keskussairaalassa

– Kyselyn kohderyhmä on pääosin sama kuin vuosina 2019 ja 2020 toteutetuissa 
kyselyissä, sillä osa kysymyksistä on samoja vertailutiedon saamiseksi

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin sähköisesti 22.6. – 24.8.2021

• Kyselyyn vastasi yhteensä 3490 tehyläistä, joista 3230 kuuluu tutkimuksen 
kohderyhmään
– Kyselyn vastausprosentiksi muodostui 35%

• Tutkimuksella haettiin tietoa muun muassa seuraavista asioista:
– Tehyn jäsenten työhyvinvointi ja työssä koettu kuormitus

– Hoitotyön vetovoima

– Hoitajien työssä jaksaminen

– Koronan vaikutukset työhön 
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Työhyvinvointi
Vertailu aiempaan
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Kaikki vastaajat 2019
(n=3406)

Kaikki vastaajat 2020
(n=2600)

Kaikki vastaajat 2021
(n=3230)

Millaisena koet oman työhyvinvointisi tällä hetkellä?  

Erittäin hyvä Jokseenkin hyvä Jokseenkin huono Erittäin huono En osaa sanoa



Työhyvinvointi
Iän mukaan
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Kaikki vastaajat (n=3230)

Alle 30-vuotiaat (n=294)

30-39-vuotiaat (n=740)

40-49-vuotiaat (n=666)

50-59-vuotiaat (n=833)

60-vuotiaat tai vanhemmat
(n=386)

Millaisena koet oman työhyvinvointisi tällä hetkellä?  

Erittäin hyvä Jokseenkin hyvä Jokseenkin huono Erittäin huono En osaa sanoa



Kuormittavat tekijät
Vertailu aiempaan
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37%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Liian vähän henkilökuntaa

Sijaisten puutteellinen osaaminen

Puutteellinen tuki esihenkilöiltä

Liian laaja tehtäväkenttä

Ylityöt

Huono työilmapiiri

Huoli työturvallisuudesta (esim. suojainten riittävyys)

Vuoronvaihto

Varallaolo

Mitkä asiat työssäsi kuormittavat sinua erityisesti? Valitse enintään 
kolme kuormittavinta tekijää.

Kaikki vastaajat 2019 (n=3406) Kaikki vastaajat 2020 (n=2600) Kaikki vastaajat 2021 (n=3230)



Työhyvinvointi ja korona
Vertailu aiempaan
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Kaikki vastaajat 2020
(n=2600)

Kaikki vastaajat 2021
(n=3490)

Millä tavalla korona on vaikuttanut työhyvinvointiisi? 

Korona on parantanut työhyvinvointiani merkittävästi
Korona on parantanut työhyvinvointiani jonkin verran
Korona ei ole vaikuttanut työhyvinvointiini
Korona on heikentänyt työhyvinvointiani jonkin verran
Korona on heikentänyt työhyvinvointiani merkittävästi



Työhyvinvointi ja korona
Iän mukaan
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Kaikki vastaajat (n=3230)

Alle 30v (n=294)

30-39v (n=740)

40-49v (n=666)

50-59v (n=833)

60v tai yli (n=386)

Millä tavalla korona on vaikuttanut työhyvinvointiisi? 

Korona on parantanut työhyvinvointiani merkittävästi
Korona on parantanut työhyvinvointiani jonkin verran
Korona ei ole vaikuttanut työhyvinvointiini
Korona on heikentänyt työhyvinvointiani jonkin verran
Korona on heikentänyt työhyvinvointiani merkittävästi



Työturvallisuuden vaarantuminen
Vertailu aiempaan

8.9.2021 8

35%

30%

46%

51%

14%

14%

5%

5%
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Kaikki vastaajat 2020 (n=2600)

Kaikki vastaajat 2021 (n=3230)

Onko työturvallisuutesi vaarantunut koronapandemian aikana? 

Työturvallisuuteni ei ole vaarantunut lainkaan

Työturvallisuuteni on vaarantunut harvemmin kuin viikoittain

Työturvallisuuteni on vaarantunut viikoittain

Työturvallisuuteni on vaarantunut päivittäin



Jaksaminen alan töissä
Vertailu aiempaan
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Kaikki vastaajat 2019
(n=3406)

Kaikki vastaajat 2020
(n=2600)

Kaikki vastaajat 2021
(n=3230)

Uskotko jaksavasi sosiaali- ja terveysalan työtehtävissä työurasi loppuun
asti? 

Kyllä En En osaa sanoa



Jaksaminen alan töissä
Iän mukaan
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Kaikki vastaajat (n=3230)

Alle 30v (n=294)

30-39v (n=740)

40-49v (n=666)

50-59v (n=833)

60v tai yli (n=386)

Uskotko jaksavasi sosiaali- ja terveysalan työtehtävissä työurasi loppuun 
asti? 

Kyllä En En osaa sanoa



Syyt jaksamisen loppumiseen
Vertailu aiempaan
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Palkka ei vastaa työn vaativuutta ja kuormittavuutta

Henkilökuntaa on liian vähän

Koen, että työtäni ei arvosteta tarpeeksi

Työ on henkisesti liian kuormittavaa

Esihenkilöiltä saatava tuki on puutteellista

Työ ei tarjoa etenemismahdollisuuksia

Vuorotyötä on vaikeaa sovittaa muuhun elämään

Työ on fyysisesti liian kuormittavaa

Työ ei ole motivoivaa

Työilmapiiri on huono

Miksi et usko jaksavasi sosiaali- ja terveysalan työtehtävissä työurasi loppuun 
saakka? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

v.2020 (n=1110) v.2021 (n=1355)



Sote-alan valinta
Vertailu aiempaan
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Kaikki vastaajat 2019
(n=3406)

Kaikki vastaajat 2020
(n=2600)

Kaikki vastaajat 2021
(n=3230)

Jos olisit nyt aloittamassa opiskelua, kuinka todennäköisesti suuntautuisit 
sosiaali- ja terveysalalle? 

Erittäin todennäköisesti Melko todennäköisesti

Melko epätodennäköisesti En lainkaan todennäköisesti

En osaa sanoa



Sote-alan valinta
Iän mukaan
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Kaikki vastaajat (n=3230)

Alle 30v (n=294)

30-39v (n=740)

40-49v (n=666)

50-59v (n=833)

60v tai yli (n=386)

Jos olisit nyt aloittamassa opiskelua, kuinka todennäköisesti suuntautuisit 
sosiaali- ja terveysalalle? 

Erittäin todennäköisesti Melko todennäköisesti

Melko epätodennäköisesti En lainkaan todennäköisesti

En osaa sanoa



Alan vaihdon harkitseminen
Vertailu aiempaan
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Kaikki vastaajat 2019
(n=3406)

Kaikki vastaajat 2020
(n=2600)

Kaikki vastaajat 2021
(n=3230)

Oletko koskaan harkinnut alan vaihtoa sosiaali- ja terveysalalta jollekin 
muulle alalle? 

En ole koskaan harkinnut alan vaihtoa
Olen harkinnut alan vaihtoa vuosittain tai harvemmin
Olen harkinnut alan vaihtoa kuukausittain
Olen harkinnut alan vaihtoa viikoittain
Olen harkinnut alan vaihtoa päivittäin



Alan vaihdon harkitseminen
Iän mukaan
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Kaikki vastaajat (n=3230)

Alle 30v (n=294)

30-39v (n=740)

40-49v (n=666)

50-59v (n=833)

60v tai yli (n=386)

Oletko koskaan harkinnut alan vaihtoa sosiaali- ja terveysalalta jollekin 
muulle alalle? 

En ole koskaan harkinnut alan vaihtoa
Olen harkinnut alan vaihtoa vuosittain tai harvemmin
Olen harkinnut alan vaihtoa kuukausittain
Olen harkinnut alan vaihtoa viikoittain
Olen harkinnut alan vaihtoa päivittäin



Syyt alan vaihdon harkitsemiseen
Vertailu aiempaan
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Parempi palkka

Psyykkinen kuormitus (kiire, ei riittävästi tukea tms.)

Sopivammat työajat

Mahdollisuus jatkuvaan ammatilliseen kehittymiseen

Valmiuslain käyttöönotto keväällä 2020

Koronan vaikutus työturvallisuuteen ja työssäjaksamiseen

Fyysinen kuormitus

Väkivallan uhka

Mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat parhaiten syytä sille, että olet
harkinnut alan vaihtoa? Voit valita useamman vaihtoehdon. 

v.2020 (n=2274) v.2021 (n=2856)



Alalla pysyminen
Vertailu aiempaan
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Parempi palkka

Alhaisempi psyykkinen kuormitus (kiire, ei riittävästi tukea
tms.)

Mahdollisuus jatkuvaan ammatilliseen kehittymiseen

Sopivammat työajat

Alhaisempi fyysinen kuormitus

Pienempi väkivallan uhka

Mitkä ovat tärkeimmät tekijät, jotka saisivat sinut pysymään alalla? Voit 
valita useamman vaihtoehdon. 

v.2020 (n=2274) v.2021 (n=2856)



Ulkomaille siirtyminen
Vertailu aiempaan
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Kaikki vastaajat v.2020
(n=2600)

Kaikki vastaajat v.2021
(n=3490)

Oletko koskaan harkinnut siirtyväsi töihin ulkomaille? 

En ole koskaan harkinnut siirtyväni ulkomaille töihin
Olen harkinnut siirtyväni ulkomaille töihin vuosittain tai harvemmin
Olen harkinnut siirtyväni ulkomaille töihin kuukausittain
Olen harkinnut siirtyväni ulkomaille töihin viikoittain
Olen harkinnut siirtyväni ulkomaille töihin päivittäin



Syyt lähteä ulkomaille
Vertailu aiempaan
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Parempi palkka

Sosiaali- ja terveysalan parempi arvostus ulkomailla

Mahdollisuus jatkuvaan ammatilliseen kehittymiseen

Psyykkinen kuormitus (kiire, ei riittävästi tukea tms.)

Sopivammat työajat

Fyysinen kuormitus

Mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat parhaiten syytä harkinnallesi 
suuntautua ulkomaille töihin? Voit valita useamman vaihtoehdon.

v.2020 (n=1365) v.2021 (n=1656)



Rekrytointi ulkomaille
Kaikki vastaajat
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26%

74%

Onko sinua yritetty koskaan rekrytoida ulkomaille sosiaali- ja terveysalan
töihin? 

Kaikki vastaajat (n=3230)

Kyllä

Ei



Rekrytointi ulkomaille
Osastoittain
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Kaikki vastaajat (n=3230)

Ensihoito (n=31)

Varahenkilöstö (n=73)

Anestesia- ja leikkaushoito…

Teho-osasto (n=277)

Valvontaosasto (n=188)

Synnytysosasto (n=130)

Päiväsairaala (n=52)

Päivystyspoliklinikka (n=336)

Päiväkirurginen osasto (n=85)

Ajanvarauspoliklinikka (n=593)

Psykiatria (n=313)

Vuodeosasto (n=848)

Kuntoutusosasto (n=37)

Laboratorio (n=119)

Kuvantaminen (n=167)

Fysiatria (n=51)

Onko sinua yritetty koskaan rekrytoida ulkomaille sosiaali- ja terveysalan 
töihin? 

Kyllä Ei



Rekrytointi ulkomaille
Iän mukaan
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Kaikki vastaajat (n=3230)

Alle 30v (n=294)

30-39v (n=740)
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Onko sinua yritetty koskaan rekrytoida ulkomaille sosiaali- ja terveysalan 
töihin? 

Kyllä Ei



Rekrytointi ulkomaille
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55%
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Sosiaalisen median
kautta

Sähköpostitse

Työpaikan
ilmoitustaululla olevan

ilmoituksen kautta

Puhelimitse

Muu, mikä?

Millä tavalla sinua on yritetty rekrytoida ulkomaille? Valitse kaikki sopivat 
vaihtoehdot.

Vastaajat, joita on yritetty rekrytoida ulkomaille (n=843)

Muu, mikä?
• Ystävä 
• Kollega 
• Henkilökohtainen kontakti 

/ yhteydenotto
• Opiskelupaikka
• Koulutuspäivät
• Lehti



Rekrytointi ulkomaille
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61%

54%

1%

0%

40%

0% 20% 40% 60% 80%

Norja

Ruotsi

Tanska

Islanti

Muu, mikä?

Mihin maahan sinua on yritetty rekrytoida sosiaali- ja terveysalan töihin? 
Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot.

Vastaajat, joita on yritetty rekrytoida ulkomaille (n=843)

• Saudi-Arabia (9 %)
• Iso-Britannia (9 %)
• Arabiemiraatit (6 %)
• USA (3 %)
• Australia (2 %)
• Saksa (2 %)
• Espanja (2 %)
• Sveitsi (2 %)
• Arabimaat (2 %)
• Irlanti (1 %)
• Qatar (1 %)



Johtopäätökset
➢ Hoitoalan tilanne heikentyy vuosi vuodelta

➢ Nuoret tehyläiset ovat hälyttävän kypsyneitä hoitoalaan ja alan vaihto houkuttaa

Syitä alanvaihtohalukkuudelle on useita:

• Tehyläisten työhyvinvoinnin trendi on kestämätön:  työhyvinvointi on merkittävässä laskusuunnassa edelleen

– Erityisesti nuorten työhyvinvointi heikentynyt

• Alan vetovoima on koetuksella, sillä nykyisistä ammattilaisista jopa 69 % ei suuntautuisi sote-alalle, jos olisivat nyt 
valitsemassa opiskelualaa. Tämä trendi huononee vuosi vuodelta.

• Vain vajaa neljännes uskoo jaksavansa sosiaali- ja terveysalan työtehtävissä työurasi loppuun asti, alle 30-vuotiaiden 
kohdalla luku on jo 70 % 

• Lisäksi alle 40-vuotiasta 40 % harkitsee alan vaihtoa joka viikko tai useammin 

• Tärkeimmät tekijät, jotka saisivat vastaajien mukaan heidät pysymään alalla ovat parempi palkka (90% vastaajista)  ja 
pienempi psyykkinen kuormitus (65% vastaajista). 

• Hoitajien osaamiselle on kysyntää muissa maissa, sillä jopa neljännestä on yritetty rekrytoida ulkomaille

➢ Vaikuttaa siltä, että käsillä on haastava yhtälö. Hoitajia on liian vähän ja olemassa olevat 
hoitajat voivat huonosti.

➢ Kaikki eivät vaihda alaa tai siirry ulkomaille, mutta varmasti osa näin tekee ja 
todennäköisimmin se on nuorempi ikäluokka. Mistä saamme sote-alan osaajat 
tulevaisuudessa?
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